



В некоторых семьях по сей день сохранились раритетные вещи, которые достались им от дедушек и бабушек. Они хранятся как самые дорогие реликвии в память о предках.

Подробности на стр. 3.

Люди земли упоровской



Токари Кайгородовы вместе трудятся вот уже 10 лет.

Работа по наследству

В нашем районе довольно много примеров того, как родственники работают на одном предприятии. Но не так часто они трудятся по одной специальности. В машинно-тракторной мастерской Упоровского филиала агрофирмы «КРИММ» в токарном цехе много лет вместе выполняют производственные задачи отец и сын Кайгородовы.

В прежние времена большинство профессий передавалось по наследству. Когда не было школ и детских садов, родители с ранних лет брали детей с собой на работу. Ребёнок сначала наблюдал за старшими и постепенно, по мере сил, начинал им помогать. В таких условиях у него не было необходимости выбирать род деятельности, но стояла задача сначала учиться, а затем зарабатывать опыт и накапливать знания.

В современном мире выбор профессий стал более разнообразным, появляются принципиально новые специальности, поэтому рабочие династии стали редким явлением. А ведь сколько преимуществ даёт такая преемственность поколений.

Молодой специалист может начать обучение намного раньше, чем получит общее образование. Рядом с ним всегда есть человек, который даст толковый практический совет, поделится мудростью, уберечь от ошибок.

Юрий Кайгородов работает токарем 23 года. В машинно-тракторной мастерской агрофирмы «КРИММ» он каждый день вытачивает из металлических заготовок новые детали, восстанавливает отслужившие свой век элементы сельскохозяйственных машин и механизмов. Погружение в профессию он начал с того, что 13 лет отработал механизатором на тракторе. Ещё тогда обучился кузнечным и сварочным работам, знает все элементы производственного оборудования.

– В токарный цех каждый день приносят большие и маленькие болты, гайки, переходники, шайбы, кронштейны. Мы иногда как Кулибины кумекоем над тем, как изготовить ту или иную деталь. В нашем цехе все работы строго по индивидуальным заказам, – говорит Юрий Феоктистович.

Своим мастерством он охотно делится с сыном Антоном. Сейчас Кайгородов-младший трудится на новом станке отечественного производства. Он позволяет предельно точно вытачивать детали и имеет много функций, необходимых токарям. А оборудование, которое на вооружении предприятия более 30 лет, отец с сыном используют для производства более крупных изделий. Антон работает здесь уже десять лет и понимает, что токарь – один из тех профессионалов, без которых в сельском хозяйстве не обойтись.

– Эта специальность ещё и интересная, особенно тогда, когда вникаешь в работу. Надо и в металле разбираться, и чувствовать станок. Чтобы получить хороший результат, действовать необходимо очень точно. Этому меня научил отец, – поделился Антон.

Как отметил заведующий МТМ Виктор Брандт, работники токарного цеха – мастера своего дела. Они безотказные и всю работу выполняют на отлично.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Коротко о разном

Готовят сети

В Бызовском сельском доме культуры неравнодушные местные жители на этой неделе приступили к изготовлению маскировочных сетей для нужд военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

Вначале провели подготовительную работу: установили стойки, сделали разрезы в тканевых заготовках, а руководитель службы помощи и ухода на дому КЦСОН Ирина Кормина провела обучающий мастер-класс. Общими усилиями всего за два часа лентами было оплетено более трёх квадратных метров полотна.

По группам в определённое время в учреждении культуры над маскировочными сетями будут трудиться более пятнадцати человек: мамы мобилизованных бызовцев, вокальный коллектив «Сударушки» и просто активисты поселения.

Обменялись опытом

В Упоровском детском саду «Солнышко» 19 марта в рамках методического дня педагоги делились своими профессиональными находками с коллегами и систематизировали знания в различных направлениях.

Музыкальный руководитель Оксана Харчук провела мастер-класс «Развитие чувства ритма с помощью подручных средств», познакомила коллег с новой технологией развития «Боди перкуссия» и показала, как её можно использовать в работе.

Интересным был практикум Ольги Константиновой, которая рассказала педагогам дошкольного учреждения, как с помощью сторителлинга можно учить воспитанников сочинять сказки и развивать их речь.

Изучают культуру в сети

Упоровские семиклассники на заключительном уроке по функциональной грамотности на портале «Урок цифры» изучают культуру общения в сети.

Как пишет педагог школы райцентра Валентина Мальцева на странице сообщества образовательного учреждения, 20 марта с учащимися они обсудили тему «Мессенджеры». Школьники смогли разобраться в цифровой этикете, общих правилах безопасности цифровых коммуникаций, а также способах применения современных технологий для эффективного общения в учебных вопросах.

На уроке ученики получают возможность примерить на себя роли IT-специалистов и пробуют свои силы в решении задач, с которыми сталкиваются мобильные разработчики, дизайнеры, продакт- и комьюнити-менеджеры. Также рассмотрели понятия «цифровой этикет», «комьюнити-менеджмент» и другие. Семиклассникам объяснили, как правильно вести диалоги в корпоративных чатах, корректно отвечать на оскорбительные сообщения собеседника и как реагировать на спам.

Распланировали площади

Предприятия Упоровского района, по информации комитета по развитию АПК администрации муниципалитета, под зерновые запланировали более 50 тысяч гектаров площадей, под зернобобовые – более семи тысяч, под технические – более 11 тысяч, под кормовые – 11,5 тысячи. Гречиху посадят на 166 гектарах, овощи – на 385. Под картофель отведено почти три тысячи гектаров.

Добавим, что по информации регионального департамента АПК, в Казахстан и Узбекистан налажена поставка семенного картофеля агрофирмы «КРИММ». Как отметил директор областного департамента Владимир Чейметов, упоровский агрохолдинг предлагает для реализации за пределами Тюменской области более десяти тысяч тонн картофеля.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

Оставайтесь с нами!

Дорогие наши читатели!
С 1 февраля по 31 марта 2024 г.

во всех почтовых отделениях района можно выписать печатные издания на второе полугодие 2024 г. по ценам предыдущего подписного периода.

В акции участвует газета «Знамя правды»
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

Культура



Ведущая Дарья Чехомова объясняет правила предстоящего раунда.

Квиз состоялся

20 марта в диско-зале Упоровского РДК в рамках проекта «Пушкинская карта» состоялась фольклорная игровая программа «Без баяна». На ней приехали учащиеся старших классов Пятковской, Суерской, Ингалинской, Чернаковской, Упоровской и Емуртлинской школ.

Программа, подготовленная специалистами Дворца национальных культур «Строитель» из г. Тюмени, включала в себя интеллектуальные, музыкальные и визуальные вопросы на темы: национальная культура, история и значимые люди, народные музыкальные инструменты, композиторское и авторское творчество.

Вела мероприятие художественный руководитель ДНК «Строитель» Дарья Чехомова. В образе радушной хозяйки она рассказывала ребятам об особенностях народного творчества, музыкальных инструментах, представила свой

коллектив – ансамбль народной музыки.

Квиз не требует специальной подготовки и энциклопедических знаний. Участники должны лишь иметь интуицию, проявить эрудицию, логически размышлять и уметь играть в группе. В начале программы каждая из команд выбрала капитана, придумала название и победный возглас. Затем на протяжении пяти раундов ребята разгадывали ребусы, угадывали песни и их исполнителей. В перерывах звучала живая музыка в исполнении ансамбля «Сибирская забава».

Современная интересная игра, необычное построение программы вызвали настоящий восторг у школьников. Организаторы смогли представить фольклор как бесконечную силу истории, проникающую в сердце и соединяющую поколения в нерушимой гармонии.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото автора.

Самозанятость

Даёт вторую жизнь вещам

Многие стремятся быть самостоятельными, ни от кого не зависеть, поэтому и открывают своё дело. Одна из них – Анна Обвинцева. Вот уже три года она работает как самозанятая. Начинала с открытия пункта по обмену вещей, а сейчас у неё небольшой комиссионный магазин, который пользуется спросом у покупателей.

Анна Ивановна вместе с семьёй в Упоровский район переехала из Катайска Курганской области в 2015 году. Такое решение было принято в связи с тем, что в городе была высокая безработица и очень низкая оплата труда. Это и послужило поводом искать более комфортные условия для семьи, ведь на тот момент в ней воспитывались трое детей, а младшие были совсем маленькие.

– В интернете мы нашли ин-

формацию о вакансиях в агрофирме «КРИММ», всё внимательно изучили, посмотрели фото райцентра и решили, что нам здесь будет хорошо, – поделилась женщина.

Супруги устроились работать в агрофирму. Так они и трудились, и ребят растили, а три года назад Анне пришлось по состоянию здоровья искать для себя более лёгкий труд. И вновь интернет в помощь – её заинтересовала случайно найденная информация по программе «Самозанятость». Женщина поняла, что это то, что искала. Зарегистрировалась онлайн, получила оформленные документы и начала действовать. Первое время она пробовала свои силы в обменном пункте. Задумка была хорошая, но прибыль не оправдывала затраченные средства и силы. Необходимо было искать что-то ещё.

Случайно увидела объявление о продаже готового бизнеса и решила, что это её шанс. На свои сбережения приобрела комиссионный магазинчик со всем его содержимым. По следствию от бывшего хозяина ей достался компьютер с программой, в которой ведётся вся нужная документация, а также отправляются отчёты в налоговый орган.

Торговала первое время одеждой и обувью, постепенно добавляя бытовую технику. Сейчас почти полностью перешла на её реализацию. Теперь клиенты Анны Обвинцевой могут приобрести в её магазине телевизоры, компьютеры, ноутбуки, телефоны и многое другое.

По словам Анны Ивановны, люди часто спрашивают холодильники, планшеты, комплектующие к мобильникам, микроволновые печи, музыкальные центры и даже видеомagniфоны, которые уже давно вышли из обихода у большинства населения.

Женщина говорит, что спрос есть, ведь сегодня не каждый может позволить себе приобрести новый товар, для многих цены заоблачные.

В «комиссионке» действует рассрочка. К примеру, вы берёте телевизор, первоначальный взнос будет составлять пять-десять процентов, а остальная сумма делится на два месяца. Вы просто приходите в магазин, выбираете то, что вам необходимо, и оформляете свою покупку.

Анна Ивановна бытовую технику принимает от населения, главное, чтобы она работала. Существует и возврат. В течение двух недель товар можно вернуть в случае его неисправности.

Хозяйка магазина стремится организовать своё дело так, чтобы покупателям было удобно, а главное, чтобы они оставались довольны своим приобретением.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.



В магазине Анны Обвинцевой пополнение ассортимента товаров идёт еженедельно.

Наши интервью

Пожароопасный сезон не за горами

Обстановка с пожарами в районе на сегодня, по сравнению с прошлым годом, стабильная. За два с небольшим месяца в районе их было зарегистрировано всего три. Один из них произошёл из-за неосторожного обращения с иным источником повышенной опас-

ности, два – аварийный режим работы электрооборудования. О том, какую работу проводит отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Упоровскому муниципальному району, рассказал дознаватель ОНД и ПР по УМР Александр ЛЕБЕДЕВ.

– Александр Андреевич, расскажите, пожалуйста, чем сейчас занимается ваш отдел?

– Совместно с полицией и службой соцзащиты населения проводим профилактические рейды, направленные на предупреждение пожаров в жилом секторе. В первую очередь, посещаем неблагополучные и многодетные семьи. Проверяем соблюдение требований пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, наличие пожарных извещателей, которые при возникновении пожара могут сохранить не только имущество, но и жизнь. Хочу напомнить: в прошлом году в районе погибли четыре человека, трое из них – во время сна. Если бы у них были установлены автономные извещатели, трагедии удалось бы избежать. Так как при срабатывании детектора дыма сигнализатор издаёт громкий пронзительный звук, способный разбудить человека и привлечь внимание окружающих. Ведь в состоянии сна у людей обоняние отключается. Они просыпаются, когда температура от огня уже достаточно высокая, видимость от задымления нулевая, и выбраться из загоревшегося помещения становится сложно. Поэтому люди погибают.

Надо сказать, что установка пожарных извещателей в домах,

где проживают многодетные семьи, обязательна. А вообще это сделать рекомендуем всем гражданам. Обычно сигнализаторы закрепляют на потолки, располагая от источника тепла на расстоянии не менее метра.

– Ежегодно после схода снежного покрова в области вводится особый противопожарный режим. Что вами предпринимается, чтобы избежать возгораний?

– В первую очередь, во время рейдов предупреждаем граждан о запрете разведения костров, сжигания мусора, травы как возле жилья, так и в лесных зонах. Обращаем внимание на наличие сухой растительности на придомовых участках, которая способствует быстрому распространению огня.

В весенне-летний период люди часто стараются выехать на природу, чтобы отдохнуть, пожарить шашлыки. Но в период действия особого пожароопасного режима посещение лесов категорически

запрещено. Готовить пищу на открытом огне можно только в специально оборудованных местах.

За все эти нарушения предусмотрены немалые административные штрафы. Во время особого противопожарного режима предупреждений нет, сразу выписываются штрафы. На граждан – от 10 до 20 тысяч рублей, должностные лица – от 30 тысяч до 60, на предпринимателей – от 60 до 80, юридические лица – от 400 до 800 тыс. руб.

Хочу обратиться ко всем жителям района. После схода снега ещё раз осмотрите свои участки и, если есть необходимость, очистите их от сухой травы. Лучше, конечно, этим заниматься с осени. Но и весной это сделать не поздно.

Спрашивала
Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.



Александр Лебедев в пожарной службе более 16 лет.

На 20 марта 2024 года на территории Упоровского муниципального района было зарегистрировано 3 сообщения о пожаре (аналогичный период прошлого года – 11), погибло 0 человек (АППГ – 2), травмировано 0 человек (АППГ – 1).

Семья

Побывали на большом празднике

2024 ГОД СЕМЬИ

Свыше ста тысяч команд стали участниками общероссийского конкурса «Это у нас семейное». Проект президентской платформы «Россия – страна возможностей» стартовал в преддверии Года семьи. В мероприятии приняла участие и семья Заусайловых из села Упорово.

Конкурс «Это у нас семейное» был объявлен президентом Владимиром Путиным 1 сентября 2023 года, а уже с 4 числа начали поступать заявки на участие в нём. За два месяца их подали почти 600 тысяч человек из всех 89 регионов России. Цель конкурса – выявление и поддержка семей с активной жизненной позицией, заинтересованных во всестороннем саморазвитии. Согласно положению, в составе каждой команды должны быть представители не менее трёх поколений (дети от 6 до 17 лет, родители, бабушки-дедушки).

С инициативой участвовать в таком значимом мероприятии выступила старшая дочь Виктора Дмитриевича и Надежды Александровны Заусайловых – Валентина Черемных, которая со своей семьёй проживает в Санкт-Петербурге. На семейном совете, проанализировав все шансы, дружно начали подготовку. С 4 ноября 2023 г. по 31 января текущего года проходил дистанционный



Семьи Заусайловых, Черемных и Валиевых – участники полуфинала конкурса в Санкт-Петербурге.

этап. Конкурсанты представили разные материалы – родословные, документы, подтверждающие достижения семьи, видеоролики о коллективных делах, в которых должны были принять участие зарегистрированные в конкурсе члены команды.

– Конечно, мы волновались. Ведь нам надо было показать одновременно совместное семейное творчество, находясь в разных точках нашей страны. Мы живём в Упорово, семья дочери Веры – в Тюмени, Валентина с мужем и детьми – в северной столице нашей Родины. Не-

обходимо было всё сделать синхронно. Интересными были задания: «Из поколения в поколение», «Родительский дом», «Делаем мир лучше», «Спасатели», «Званный ужин». Выполняя испытания «Трудимся вместе», мы убрали декабрьский снег возле своего дома, молодёжь – в нашем областном центре и Питере (тогда повсюду выпали обильные осадки). Команда обязательно должна была представить семейный гимн и герб, рассказать о заслугах, спортивных и творческих успехах. Самой сложной для нас стала интел-

лектуальная викторина. Жюри строго наблюдало за нами через скайп. Давалось всего 30 секунд на каждый ответ вопросов тестов, состоящих из пяти блоков: «История», «Обществознание», «География», «Литература», «Живопись и музыка». В результате выполнения всех заданий мы набрали хорошие баллы, которые позволили нам выйти в полуфинал, – рассказал Виктор Дмитриевич.

Получив вызов для участия во втором (очном) этапе, 8 марта семейная команда Заусайловых прибыла в Санкт-Петербург. В

конгрессно-выставочном центре «ЭКСПОФОРУМ» собрались 156 команд из 11 субъектов Северо-Западного федерального округа. Открылось мероприятие с исполнения всеми участниками гимна России. В течение трёх дней конкурсанты выполняли интеллектуальные, творческие и спортивные задания.

– Всё было на таких высоких эмоциях! Мы в восторге от увиденного и услышанного! Нас принимали как самых дорогих гостей. Участники и организаторы все друг другу были очень рады. Повсюду царил доброжелательная тёплая атмосфера. В завершающий день конкурса приятным сюрпризом стали встречи со звёздами – руководителем телевизионного проекта «Танцы», заслуженным артистом РФ Егором Дружининым и народным артистом РФ Дмитрием Маликовым, который выступил с эстрадной программой. Эти три дня мы жили как одна большая семья. Мы очень рады, что побывали на настоящем семейном празднике, – поделилась впечатлениями Надежда Александровна.

Финал конкурса «Это у нас семейное» пройдёт летом в Москве. Победители будут объявлены в День семьи, любви и верности – 8 июля.

Лидия СОСНИНА.
Фото из архива семьи ЗАУСАЙЛОВЫХ.

Из семейного сундука

Хранят старинный оберег

Шаль передавали по наследству из поколения в поколение

В каждом доме есть особенная вещь, которая передаётся из поколения в поколение как дань памяти о своих родных, как символ преемственности.

В Год семьи наша газета запускает новую рубрику, посвящённую семейным реликвиям. Сегодня мы расскажем о старинной шали, которая принадлежит сёстрам Дмитриевым из с. Упорово.

По семейному преданию, шаль, представлявшая собой чёрный квадрат (1,5 x 1,5 м), разделённый на крупные клетки жёлто-красно-зелёными полосками, подарил красавице Марфуше, крепостной крестьянке, её хозяин и возлюбленный, однодворец Дмитрий Дмитриев, что жил в Ливенском уезде Орловской губернии в первой половине 19 века.

К этому времени их когда-то состоятельный дворянский род обеднел, а господя и оставшаяся немногочисленная прислуга стали жить одним двором (отсюда и пошло название «однодворцы»). Хозяева к своим крепостным относились лояльно, даже обедали за одним столом.

Дмитрий остался без жены, когда его дети повзрослели, а он был уже далеко не молод. Вдовец обратил внимание на скромную и работающую кухарку Марфу, а вскоре и вовсе полюбил её всей душой. Он жалел девушку, да и она не осталась равнодушной к доброму человеку. От этой любви в 1841 году родился Мирон. Здоровье его отца, поскольку тот был уже «в летах», пошатнулось, а в 1853-м он окончательно слёг

и покинул этот мир. Некому стало защищать мать с сыном-подростком от нападков старших детей, которые боялись за своё наследство и поэтому просто выгнали Марфу со двора. И она вынуждена была отправиться в дальнюю дорогу. Тогда по царскому указу набирали желающих переселиться на новые земли в Сибирь. Преодолеть путь, пролегающий по многоверстовому сибирскому тракту, оказалось не по силам Марфе. Как ни куталась в подаренную шерстяную шаль, сидя в повозке, но всё же простудилась и не доехала до места назначения. Осиротевший неожиданно двенадцатилетний Мирон прибыл в село Пятково вместе с родственниками, тоже бывшей прислугой Дмитриевых. Теперь они стали не крепостными, а государственными крестьянами, и им дали фамилию прежнего хозяина. Так и записаны все в метрических книгах Большаковской, а потом Пятковской церквей и Ревизских сказках.

В 19 лет Мирон женился, и нарядная тёплая шаль его матери теперь уже помогала согреться в лютые сибирские морозы его жене – Авдотье. У Мирона родились 16 детей, пятеро из них умерли в младенчестве. Все остальные жили на момент переписи населения 1897 года в с. Пятково. Сыновья заводили свои семьи, строили дома рядом с отцовским. Жили дружно, занимались крестьянским трудом – пахали землю, растили хлеб, держали скотину. Родительский дом, который построил Мирон, вместе со всем скарбом достался третьему его сыну – Логину. А шаль бабушки Марфы хранилась



Эта тёплая нарядная шаль, которой почти 200 лет, защищала женщин рода Дмитриевых от сибирских холодов.

в сундуке вместе с другими ценностями. Летом пересыпали её нафталином, чтобы моль не съела, а зимой Евдокия доставала наряд. Шаль берегла, поэтому повседневно не носила, а укрывалась ею, когда ездила в гости к родне в Комиссарово или на Никольскую ярмарку в Кизак. Логин запрягал

лошадь, усаживался с супругицей в сани-розвальни. Поверх полушубка Евдокия надевала овчинный тулуп до пят, а затем накрывалась с головой шалью, чтобы не замёрзнуть в дороге.

После них реликвия перешла по наследству к жене Филиппа Логиновича Анне Яковлевне, а

потом к супруге их единственного сына – Александра. Так шаль передавалась от одного поколения к другому, и всё это время она бережно хранилась в бабушкином сундуке – «яшишке», как говорили пятаковцы, не забывшие ещё орловского говора.

Тёплая вещь согревала Клавдию Афанасьевну, когда они с мужем навещали родственников в Масальях или Маняе, ведь до 1960-х основным транспортным средством был гужевой. С 1970-х отпала необходимость использовать шаль по прямому назначению, так как Дмитриевы приобрели легковой автомобиль «Жигули», и зимние дороги им стали не страшны. С того времени старинная вещь используется как плед, да и то только по праздникам.

Когда сёстры Дмитриевы, их дети и внуки собираются в родительском доме, они достают из кладовки небольшой деревянный сундучок – домашний архив, который сто лет назад смастерил их дед Филипп, пересматривают пожелтевшие фотографии, открытки, вышивки, вспоминают своих предков. А та самая шаль, которой уже почти 200 лет, до сих пор хранит тепло ласковых прапрапрабабушкиных рук. Она сейчас находится у Любви – старшей из сестёр. По общему их решению раритет как символ тёплого семейного очага должен перейти будущей семье одного из её внуков – Кирилла или Александра, которые продолжают род Дмитриевых.

Лидия АЛЕКСАНДРОВА.
Фото Марины МЕДВЕДЕВОЙ.

Приглашаем вас, дорогие читатели,
рассказать на страницах нашей газеты о ваших семейных реликвиях.

Из почты редакции



Вера Привалова – человек ответственный, добросовестный.

На выборах работала 40 лет

Во время выборов различного уровня непосредственная работа по организации голосования и подсчёта голосов ложится на участковые избирательные комиссии. Вера Привалова – бывший заместитель председателя Тютринской УИК – этому делу посвятила 40 лет своей жизни.

В разные годы Вера Александровна состояла в Суерской и Тютринской избирательных комиссиях. За это время шесть лет была членом комиссии, 26 – секретарём и восемь лет – заместителем председателя комиссии.

А начиналось всё в далёком 1983 году, когда её делегировали на эту работу от коллектива Тютринской вспомогательной школы-интерната. Сотрудничать приходилось со многими людьми в разных условиях. И всегда женщина проявляла большую ответственность и болела душой за порученное дело. Каждая изби-

рательная кампания вносит свои коррективы. На помощь приходят новые современные технологии, но главным остаётся человек, гражданин России. Общение с избирателями, приглашение их принять участие в выборах, выезд по заявлениям на дом, работа с документами – всё это и многое другое приходилось выполнять Вере Александровне. И после ухода с этой работы она продолжает помогать как руководитель комплекса деревни Тютриной, на территории которого действует Тютринская избирательная комиссия: создаёт уют и комфортные условия, всегда откликается на все просьбы и пожелания, и как бы незримо до сих пор она с нами. Хочется выразить слова благодарности за долгие годы совместной деятельности, здоровья и благополучия этой скромной и трудолюбивой женщине.

Людмила ШЕСТАКОВА,
председатель
Тютринской УИК № 2430.

Вечер был незабываемым

В редакцию газеты пришло письмо от жителей Ингалинского сельского поселения, в котором они рассказывают о мероприятии, посвящённом творческому пути вокальной группы «Зоренька».

– Для нас, наших детей и внуков большой неожиданностью было приглашение накануне первого весеннего праздника в ДК с. Ингалинского.

Огромное спасибо нашему бесшумному руководителю – Марине Михайловне Шнайдер, которая сплотила нас любовью к народной песне. За три десятилетия выступлений на сцене родного села, района и за его пределами коллективом исполнено более 300 песен о родных просторах, о России. Было приятно слышать,

когда Марина Михайловна с особой сердечностью рассказывала о каждой из нас. Она говорила, что на выступлениях мы дарили тепло своей души, радость общения с прекрасным, сохраняя для земляков чистый родник народной культуры. Именно на концертной деятельности «Зореньки» основывалась культурная жизнь села Ингалинского до 2013 года.

Мы вспомнили добрым словом участниц вокальной группы Нину Петровну Клещину, Римму Алексеевну Лоншакову, Лидию Мефодьевну Кунгурову, Галину Давыдовну и Зою Петровну Петелиных, которых уже нет с нами. Капиталина Ивановна Ярцева, Алина Николаевна Тараканова, Галина Семёновна Ярцева, Нина Константиновна Турнаева – мы ныне здравствующие.

На вечере в адрес каждой сказали много тёплых слов бывший глава администрации Ингалинского сельского поселения Альберт Гольцман и представители организаций. Слов много, а мысль одна: «Спасибо за наше творчество, за наши песни. Мы дарили радость людям, согревали сердца людей хорошей песней».

Мы благодарим вокальные группы «Россияночка», «Нежность», «Абендштерн» и Айжан Лоншакову, главу сельского поселения Арсена Томиковича Григоряна, директора Дома культуры Оксану Звоскову и зрителей, которые всегда тепло встречают местных артистов, за поддержку.

Участницы вокальной группы «Зоренька».



На творческом вечере, посвящённом юбилею вокальной группы «Зоренька», чествовали ветеранов художественной самодеятельности.

Официально

ДУМА
ЕМУРТЛИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
Р Е Ш Е Н И Е № 97
от 27 февраля 2024 года
с. Емуртла Упоровского муниципального района

Управление Министерства юстиции
Российской Федерации по Тюменской области
13 марта 2024 года
Зарегистрированы изменения в Устав
государственный регистрационный
№ RU 725183042024001
О внесении изменений и дополнений
в Устав Емуртлинского сельского поселения

О внесении изменений и дополнений в Устав Емуртлинского сельского поселения

В целях приведения Устава Емуртлинского сельского поселения в соответствие с нормами федерального законодательства, руководствуясь пунктом 4 статьи 44 Федерального закона № 131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 62 Устава Емуртлинского сельского поселения, Дума Емуртлинского сельского поселения решила:

1. Внести в Устав Емуртлинского сельского поселения, принятый Решением Думы Емуртлинского сельского поселения от 03.11.2005 года № 2 (с изменениями и дополнениями в редакции Решений № 20 от 15.03.2006 г., № 37 от 09.11.2006 г., № 71 от 12.12.2007 г., № 80 от 15.04.2008 г., № 108 от 04.05.2009 г., № 119 от 05.11.2009 г., № 126 от 14.12.2009 г., № 133 от 04.04.2010 г., № 144 от 14.07.2010 г., № 8 от 09.11.2010 г., № 28 от 20.09.2011 г., № 38 от 25.05.2012 г., № 48 от 26.11.2012 г., № 72 от 29.11.2013 г., № 81 от 16.06.2014 г., № 90 от 01.12.2014 г., № 105 от 07.08.2015 г., № 28 от 30.09.2016 г., № 41 от 19.06.2017 г.; № 62 от 12.02.2018 г., № 73 от 02.11.2018 г., № 81 от 29.04.2019 г., № 102 от 25.02.2020 г., № 7 от 30.11.2020 г., № 26 от 14.05.2021 г., № 40 от 30.11.2021 г., № 55 от 20.06.2022 г., № 74 от 24.01.2023 г., № 81 от 22.06.2023 г.) следующие изменения и дополнения:

1.1. Пункт 12 части 1 статьи 6 Устава изложить в следующей редакции:

«12) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодёжью, участие в реализации молодёжной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодёжи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодёжной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодёжной политики в поселении;».

1.2. Статью 25 Устава дополнить частью 8 следующего содержания:

«8. Председатель Думы сельского поселения освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом № 131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признаётся следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 – 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»».

1.3. Статью 28 Устава дополнить частью 7 следующего содержания:

«7. Депутат Думы сельского поселения освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом № 131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признаётся следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 – 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»».

1.4. Статью 31 Устава дополнить частью 7 следующего содержания:

«7. Глава сельского поселения освобождается от ответ-

ственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом № 131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признаётся следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 – 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»».

1.5. Дополнить Устав статьёй 45.1 следующего содержания:

«Статья 45.1. Международные и внешнеэкономические связи органов местного самоуправления

Органы местного самоуправления сельского поселения могут осуществлять международные и внешнеэкономические связи в целях решения вопросов местного значения в порядке, установленном Федеральным законом № 131-ФЗ и законом Тюменской области от 26.12.1995 № 17 «О международных соглашениях Тюменской области и договорах Тюменской области с субъектами Российской Федерации, международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления муниципальных образований Тюменской области, приграничном сотрудничестве муниципальных образований Тюменской области»».

1.6. Статью 60 Устава изложить в новой редакции следующего содержания:

«Статья 60. Контроль за деятельностью органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления сельского поселения

Органы местного самоуправления и должностные лица местного самоуправления сельского поселения, наделённые в соответствии с настоящим Уставом контрольными функциями, осуществляют контроль за соответствием деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления настоящему Уставу, нормативным правовым актам Думы сельского поселения.»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации.

Председатель Думы Н. А. Ершова.
Глава муниципального образования
Емуртлинское сельское поселение В. Б. Маркер.